

开阔视野 取经问道

# 西华县党政考察团赴山东江苏等地考察城市建设

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 邵坤磊)看先进找差距,学经验拓思路。6月24日至26日,西华县委书记王田业、县长林鸿嘉带领该县党政考察团一行74人远赴山东枣庄、江苏宿迁以及我市太康县等地,考察其城市建设与城市管理等工作。

24日中午,考察团一行首先到达山东省枣庄市薛城区。在薛城区副区长王慎孝的陪同下,考察团一行实地考察了该区燕山路回迁安置小区、西巨山拆迁现场、种庄安置工程、城南生态新区,并乘车参观了在建的新华街回迁安置工程。每到一处,考察团一行都详细了解该区城市建设与棚户区改造工作情况,并对政府主导、依法征收、和谐征收的“薛城模式”进行了深入学习和交流。

江苏省沭阳县蓝天国际商贸城前身是沭阳县最大的服装销售市场,总拆迁面积10万平方米,总搬迁人口3万多人,涉及拆迁户众

多,一直是沭阳县老城区改造的难点。在拆迁过程中,沭阳县委、县政府始终坚持以人为本、和谐拆迁,实行就近就地安置,创造了老城区拆迁改造的新模式。25日下午,西华县党政考察团一行抵达沭阳县,在当地相关领导的陪同下来到蓝天国际商贸城,听取了旧城改造工作经验介绍。

26日下午,考察团一行抵达此行的最后一站——我市太康县。考察团一行深入太康县安置小区、西巨山拆迁现场、种庄安置工程、城南生态新区,并乘车参观了在建的新华街回迁安置工程。每到一处,考察团一行都详细了解该区城市建设与棚户区改造工作情况,并对政府主导、依法征收、和谐征收的“薛城模式”进行了深入学习和交流。

考察活动中,王田业、林鸿嘉带领考察团一行深入拆迁工地现场,走进安置小区,观摩城市建设,查看内河治理开发。考察团一行纷纷表示,此次考察开阔了视野,让人受益匪浅,在今后的工作中,要积极借鉴外地先进经验,为建设美丽西华、和谐西华作出更大贡献。

图为西华县党政考察团一行正在山东考察。

严相合 摄



共青团西华县委

## 获“河南省希望工程先进单位”称号

**本报讯**(记者 张猛)记者昨日获悉,共青团西华县委日前被共青团省委、省青少年发展基金会授予“2011—2012年度河南省希望工程先进单位”荣誉称号。

据悉,2012年以来,共青团西华县委先后开展了以“希望工程圆梦行动”、“5·19我要助”、“七彩课堂走进农民工子女”、“温暖冬天爱心大动员”、“小手拉大手”为主题的系列活动。其中,在“希望工程圆梦行动”活动中,募集到21万元助学金,惠及64名贫困大学生。

## 西华公开落实农机购置补贴政策

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 李剑锋)6月20日,西华县政府网站上关于农机购置补贴结果的公示栏中,享受农机购置补贴的农户信息包括购买者姓名、村庄、所购机型、价格及经销商的名称一目了然,同时还公布了监督举报电话,接受社会监督。

记者看到,西华县政府网站上关于农机购置补贴结果的公示栏中,享受农机购置补贴的农户信息包括购买者姓名、村庄、所购机型、价格及经销商的名称一目了然,同时还公布了监督举报电话,接受社会监督。

食品安全宣传周

## 西华工商为消费者解疑释惑

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 陶中海)如何辨别食品真伪?哪些食品吃了不健康?从6月20日开始,西华县工商局开展了为期一周的以“社会共治,同心携手维护食品安全”为主题的食品安全宣传周活动,并就食品安全问题为群众解疑释惑。

宣传周期间,该局通过设立咨询台、发放宣传资料、走进商场等形式,开展有针对性的宣传活动。在活动现场,举行健康食品现场辨认活动,工商执法人员以实物为

## 西华农业专家教您选购放心蔬菜

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 王明)近日,西华县农业局组织农业专家走进超市,向群众现场演示蔬菜农药残留快速检测技术,并通过具体例子教大家如何挑选放心蔬菜,为群众上了一堂别开生面的食品安全知识课。

据该局农业专家介绍,夏季是水果、蔬菜上市的旺季,也是病虫害的高发期,各种农药

会被频繁使用,从而导致农产品有毒有害物残留增多。

为了增强群众的自我保护意识和维权意识,提高农产品安全水平,该局组织农业专家走上街头、走进超市,通过产品展示、展板宣传、现场服务、发放资料等,宣传农产品质量安全知识。同时组织农产品质量安全检测工作人员对多家超市的蔬菜进行了抽样检测,并现场演示蔬

菜农药残留快速检测技术。农业专业技术人员还深入生产基地、农民专业合作社和农业生产企业宣传无公害农产品生产规程,为农民提供标准化生产技术服务。另外,农产品质量安全检测工作人员与农产品生产单位法人或主要负责人签订了《农产品质量安全责任书》,进一步完善了农产品生产单位登记备案制度。

## 西华县开展乡镇敬老院安全检查

**本报讯**(记者 张猛)近日,西华县民政局对全县18个乡镇敬老院和县中心敬老院进行了安全管理专项检查,确保敬老院老人安全度夏。

每到一家敬老院,检查组都进寝室、入厨房,对老人们的居住生活环境进行认真细致的检

查,重点检查了各养老院提供的饭菜和水果是否符合卫生标准,消防安全责任制度是否健全,灭火器材配备是否完整好用,电扇、电线有无老化现象,用火、用电、防火安全管理是否得到有效落实等。

在检查过程中,检查组发现

个别灭火器材存在已过期、安全疏散标志破损等情况,当场对敬老院负责人进行告知并要求其尽快更换。检查组还对各敬老院食堂的饮食安全、夏季防病保健和卫生知识等进行了指导。

## “记者走乡村”系列报道之十五

### 黄桥乡:打造瓜菜轮作新模式

□记者 张猛 通讯员 杨希

炎炎夏季,夏收秋种后本是农闲时节,可西华县黄桥乡大棚种植户却格外忙碌。他们收获完大棚绿色西瓜后,又开始为种植反季节大棚蔬菜做准备。半年种植绿色西瓜,半年种植反季节蔬菜,这一种植模式已在该乡群众中得到普遍认可。该模式充分利用土地、温度、设施等资源,挖掘土地生产潜力,在同一块地上实行“西瓜——蔬菜”轮作新模式,从而使黄桥乡农民耕种的土地一年四季都不会闲置。

#### 土地流转“转”出高效益

走进黄桥乡就可以看到:纵横交错的排灌水渠、排列整齐的钢架大棚……一派现代农业景象。近年来,该乡在做好土地流转工作的基础上,采取多项鼓励措施,强力推进农业结构调整,大力发展高效生态农业,促使全乡农作物布局向区域化、现代化、标准化发展。

大棚西瓜、颍河大桃、大棚蔬菜是该乡打造的三个高效生态农业项目。为引导农民积极投身现代农业建设,该乡政府于2011年10月采取政府补贴土地租金,从山东高薪聘请专家进行长期指导等方式,在该乡后石羊村流转土地300亩,建成巨型无公害全美2k西瓜大棚50座。目前,每棚年均收入突破4万元,农民收入比以往翻了两番。

农民取得了好收益,种植大棚西瓜的热情更高了。黄桥乡距离西华县城只有几公里路程,该乡立足区位优势,在乡南石公路南侧和颍河两岸流转土地3000亩,栽植矮化密植大桃、晚秋黄梨、葡萄等,使全乡精品杂果面积达到1.2万亩。此外,该乡还积极引导农民建好蔬菜基地,打造以东西斧柯、前后石羊、肖横村

为主的洋葱、西红柿、茄子等16个品种的无公害蔬菜基地,面积达到1.6万亩。

#### 科技助农 破种植难题

黄桥乡一位菜农告诉记者,前些年,他们也种植过西瓜,但收益并不高。后来,乡领导通过与农民群众交流询问得知,如果同一块地连续两年种西瓜,第二年的瓜秧很容易感染枯萎病、茎枯病等,导致死苗,减产,甚至绝收。因此,西瓜种植往往需要一年换一个地方,出现“种一年歇三年”的怪现象。“这样一年来,上一年搭建的大棚都要浪费掉,种瓜的成本也很高,农民收益不理想,种植户越来越少。”

这种情况引起了该乡党委书记牛建华的重视。为破解西瓜种植的历史性技术问题,牛建华亲自带队赴河北、北京、天津等省、市考察,学习他们的先进经验。

功夫不负有心人。西瓜种植技术难题终于被破解。该乡通过与北京翠芳园专业合作社合作,引进开发了西瓜重茬技术,采用“小西瓜蒲瓜秧嫁接西瓜秧”技术,

西瓜不能重茬的历史性难题迎刃而解,为西瓜产业化发展打下了坚实的基础。

#### 搭建平台 促产业发展

在取得了一定成效后,黄桥乡党委和政府并不满足。通过研究,该乡党委和政府提出了扩大生产规模、实现产业化发展的理念。

在该乡党委和政府的积极引导下,该乡成立了西瓜种植协会,市场化运作西瓜种植产业。该协会成立后,投资新建保温保湿的钢架大棚60亩、新式竹棚100亩,新建大棚120个,扩大了西瓜的规模效应,进一步提升了该乡农民收入。同时,该协会坚持“民

办、民管、利益共享、风险共担”的原则,以为会员提供良种、育苗、培训、技术指导、田间管理、农资供应、产品销售等全程服务为目标,较好地解决了盲目生产、质量下降、产量不高、效益不好等问题。该协会实行标准化生产,推行统一规划西瓜生产用地、统一技术培训、统一生产管理、统一操作规程、统一包装销售、统一质量追溯等“六统一”管理制度,有力地促进了西瓜产业健康快速发展。

该乡瓜农李艳杰说:“以前种西瓜,走了不少弯路,也赔了不少钱。现在有了西瓜种植协会,该种瓜时为我们买苗,该销售时为我们联系客户,种瓜时遇到了问题也能帮忙解决,种瓜的成本减少了,赚的钱也就增多了。”

#### 瓜菜模式 促增收

为增大复种指数,提高土地利用率,该乡党委提出了瓜菜轮作新模式。这种模式采取政策扶持、市场引导和重点推进等措施,按照现代农业发展观念,推行瓜菜轮作、间种、套种技术,在西瓜收获尾期,根据市场需求,间种套种辣椒、番茄、茄子等蔬菜,使每亩增加经济效益3000~4000元,让钢架大棚发挥更大的效益。

据了解,今年以来,黄桥乡已发展瓜菜模式土地种植面积600亩,通过实行工厂化育苗、标准化生产、规范化管理,该乡年产瓜菜2400吨,总产值达600万元。牛建华说,黄桥乡将抓住打造万亩2K、L600西瓜特色产业的契机,通过“党支部+西瓜种植协会+专业合作社+基地+示范园”的模式,采取瓜菜轮作的模式,走现代循环农业发展之路,从而实现农业增效、瓜农增收。

## 西华严把“三公”经费支出关

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 马东雷)今年以来,西华县进一步强化管理,严格监督,创新办法,严格规范“三公”经费支出管理工作。据悉,今年上半年,该县公务接待费用较上年同期下降约5%,公车购置和运行费用同比下降约10%,因公出国(境)考察费用为零。

西华县把规范“三公”经费支出作为从源头上治理腐败的重要内容,先后出台了《西华县进一步规范“三公”经费支出管理实施方案》、《西华县公务餐饮接待管理暂行办法(试行)》、《西华县进一步规范和改进公务接待推行“公务灶”制度的意见》等文件,进一步规范“三公”经费支出管理工作。

为了确保“三公”经费支出公开

透明运行,西华县全力推行“三公”经费支出费用公开工作,规定每月10日前,在单位党务政务公开栏张贴“三公”经费支出表,并细化公开内容,具体到每一次公务接待的时间、人数、事由、费用及批准人和经办人等。截至目前,全县120多家乡科级单位“三公”支出管理情况已公开600余期次,有效规范和约束了全县各单位“三公”经费支出行为。

与此同时,西华县把贯彻落实中央八项规定监督检查工作作为一项经常性工作来抓。今年以来,该县先后开展百余次针对贯彻落实中央八项规定的专项暗访检查治理工作,对3名违反八项规定的党员干部进行了党政纪处理,并给予全县通报。

## 西华县“三定”“三限”推进“公务灶”规范运行

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 马东雷)“每人每餐不得超过35元,并且要求工作日中午不准饮酒。定员陪同人数……”昨日,在西华县红花镇“公务灶”的一面墙壁上,醒目地张贴着公务接待的标准。这是该县为推进“公务灶”规范运行,实施的“三定”、“三限”制度。

“三定”、“三限”制度就是指定接待点、限场所。公务接待一律安排在乡镇机关“公务灶”用餐,不允许在营利性酒店用餐,乡镇财政不得报销用餐票据。定额支出、限费用。从事公务餐饮接待安排自助餐或份饭的,一律不得超过4个品种的菜肴。

西华县“公务灶”的规范运行,有效地遏制了铺张浪费。记者了解到,仅今年5月份,西华县公务招待支出费用与去年同期相比减少了约20万元,取得了良好的效果。

## 西华首期经济适用住房公开摇号

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 张思)6月19日,西华县首期经济适用住房开始分配,该县800余户经济适用住房保障对象通过公开摇号选中各自的经济适用住房。

记者了解到,为确保摇号的公

开、公平、公正,现场不仅有参与摇号的申请户代表,还有县人大代表、县政协委员、公证人员以及媒体记者的现场监督。通过一组组公开摇号,该县800余户家庭选中了各自满意的住房。

西华县法院

## “法官大讲堂”让法官教法官

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 彭世繁 李东坡)近日,西华县法院“法官大讲堂”第九讲开讲。该院院长杨磊围绕具体典型案例,讲解了民事审判领域的一些方法和技巧。这是该院今年以来在转变教育培训方式方面进行的有益探索。

据了解,该院的“法官大讲堂”主要是结合审判实践,围绕审判执行工作中的热点、难点问题给法官们讲课。此次活动本着方便、易行、实际、实效的原则,由法院领导班子成员、各庭庭长、各科室主任充分准备,每人讲授一课。同时,此次活动还邀请了该院德高望重、业务精湛的老法官、老党员、老模范,结合他们自己干事创业、执法执纪的经历和经验,用生动有趣的语言向法官们讲述自己的体会和感受。

该院在开展“法官大讲堂”活动

时,不仅让本院业务精、执法能力强的干部、法官讲课,而且邀请省、市有关专家、法官来该院讲课,并组织法官们收听收看省、市有关专家的授课。

“这种形式让人耳目一新,每个人的讲课内容都能让我从中受益,对我今后的民事审判工作起到很大的帮助作用。”该院民事二庭庭长周卫红深有感触地说。

杨磊告诉记者,希望通过“法官大讲堂”,在该院兴起勤学善学之风,务实重干之风,努力打造学习型机关,营造浓厚学习氛围,在法院内部实现法官教法官的传、帮、带效果,引导广大法官树立自觉主动学习的责任感和紧迫感。

## 西华县聚力建强专武干部队伍

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 李自强)近日,西华县委、县人武部党委组成联合考核组,通过对全县7名拟提升担任乡镇、办事处武装部长人选进行严格考核。最终,6名军政素质优异的专武干部脱颖而出,由乡镇副部长提拔为乡镇武装部长,另有5名年龄偏大的武装部长被交流到地方使用。这是该县努力打造“一线阵地”、聚力建强专武干部队伍采取的实际举措。

近年来,西华县着眼新军事变革和未来作战所担负的任务需要,努力加强专武干部能力素质建设,着力抓好乡镇武装部“一线阵地”建设,大力夯实国防后备力量建设基础,采取多种有效措施,聚力建强专武干部队伍。县人武部认真抓好专武干部的培训教育工作,采取“岗位练兵、以会代训、送培培训”等方式,加大对专武干部的培训力度;确定每月第二个星期的星期四为“专武干部例会日”,集中对专武干部

进行业务培训;每季度组织一次考核。同时,结合民兵整组、军事训练、征兵等时机,对专武干部进行考核,于年底会同县组织部对专武干部进行一次全面考核,并将考核成绩与个人成长进步结合起来。

根据专武干部任职时间和业务能力,该县开展学制式升级分训,按照“以掌握基本技能为起点,以改善知识结构为支撑,以提高组织指挥能力为重点”的思路,采取短期培训,函授教育,多岗锻炼,领导传、帮、带等办法,努力提高专武干部军事素质。通过与地方组织、人事部门的结合,对专武干部进行严格考评,进行绩效量化。对评比在优秀以上的给予奖励,优先提拔使用;对及格以下的进行诫勉谈话,甚至给予相应处罚,营造能者上、庸者让、平者下的用人机制,走活了聚力建强专武干部队伍的“一盘棋”。目前,西华县23个基层武装部长均已配齐配强。



连日来,气温一直居高不下,为确保电网安全迎峰度夏,西华县电力局加大夏季安全宣传和用电检查力度,确保夏季用电安全可靠。图为6月23日,电力工人正在叶岸口乡岸口村向群众宣传安全用电常识。

记者 张猛 通讯员 张莉 摄